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Orientações gerais 

 

 Somente identifique sua prova com o número de inscrição (não coloque seu nome); 

 Não é permitida consulta bibliográfica; 

 Realizar a prova com caneta azul ou preta; 

 Será permitido o uso de calculadora científica simples; 

 Não será permitido o uso de aparelhos eletrônicos e celulares; 

 A última página da prova pode ser destacada para consultar a tabela periódica; 

 Não é permitida a consulta a outras tabelas periódicas; 

 As questões devem ser respondidas no espaço destinado as mesmas, não sendo permitido o uso 

do verso da folha de prova. 
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Questão 1: O tálio e o oxigênio podem formar compostos como, por exemplo, o Tl2O e o Tl2O3. 

a) Determine o número de oxidação do tálio nos dois compostos. 

b) Dado os pontos de fusão de 300
o
C e 717

o
C, qual deles é referente ao Tl2O e ao Tl2O3? Justifique 

sua resposta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Prova de seleção ao Mestrado e Doutorado em Química 

Programa de Pós-graduação Multicêntrico em Química de Minas Gerais – 

PPGMQMG  Edital 1/2016 

Número de inscrição 
 
 
 

Data: 26/10/2015 

Horário: 08:00 – 12:00 

 

________________________________________________________________________________________
3 

Questão 2: Considere um composto com composição percentual de 1,59% de H; 22,22% de N e 

76,19% de O e cuja massa molar seja aproximadamente 63 g/mol. Determine a estrutura de Lewis e 

a geometria do composto, sabendo que o H está ligado ao O. 
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Questão 3: O sulfato de bário é empregado como contraste para a realização de exames de raios X, 

geralmente para investigar pacientes com problemas relacionados ao sistema digestivo. A dose letal 

para o ser humano é de 2,0 x 10
–3

 mol de Ba
+2

 por litro de sangue. Considere substituir o BaSO4 por 

uma solução (a ser ingerida) de BaCO3. Dados os valores das constantes a seguir, descreva o motivo 

pelo qual o BaCO3 pode ser letal se ingerido, demonstrando as reações envolvidas.   

Dados:  

Kps BaSO4 = 1,0 x 10
–10

; Kps BaCO3 = 8,1 x 10
–9

; Ka HSO4
– 
 =  1,0 x 10

–2
; Ka HCO3

-
 = 4,7 x 10

-11
. 
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Questão 4: Uma aplicação importante da variação de entalpia de dissolução são as compressas de 

emergência, que estão à venda em vários países. Elas são usadas como primeiros-socorros nas 

contusões sofridas durante a prática de exercícios físicos em diversos esportes. Normalmente, a 

compressa quente é um saco plástico com uma ampola com cerca de 200 mL de água e um sal de 

cloreto de cálcio (CaCl2). Já na compressa fria, tem-se a ampola de água e um sal de nitrato de 

amônio (NH4NO3). Com uma leve pancada, a ampola se quebra e a água dissolve os produtos 

químicos. Essas compressas não são reutilizáveis e o seu efeito dura cerca de 30 minutos. Baseando-

se nessas informações, responda: Dados: Q = mcΔT 

a) Explique termodinamicamente o funcionamento das compressas de emergência.  
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Questão 4 (continuação da página 5) 

b) Considerando que apenas o processo de dissolução do sal é o responsável pela mudança de 

temperatura nas compressas, quantos gramas de sal seriam necessários para a compressa fria atingir a 

temperatura de 0,0 
0
C e a compressa quente chegar a 50,0 

0
C?  

Dado que o ΔH de dissolução do NH4NO3 é 26,3 kJ/mol e do CaCl2 é -82, 7 kJ/mol densidade da 

água é 1,0 g/mL e o calor especifico da água é 4,184 J/g K. Temperatura ambiente é de 25 
0
C. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) As compressas atingem então as temperaturas desejadas (0,0 ou 50,0 
0
C) e são colocadas sobre o 

local da contusão no corpo humano a 36,5 
0
C. Após 30 minutos, quais seriam as novas temperaturas 

das compressas (quente e fria) e do corpo humano? 
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Questão 5: O acetato de metila reage lentamente com água para formar ácido acético e metanol. 

Considerando que o processo tem cinética de primeira ordem em relação ao acetato de metila 

(constante cinética = 0,010 ano
–1

 a 25 
o
C), e que a constante de equilíbrio é 5,4, responda as questões 

abaixo para uma solução de 2,00 mol/L de acetato de metila em água.  

a) Escreva a reação química mostrando a formula estrutural dos reagentes e produtos.   

b) Quais funções orgânicas pertencem os três compostos orgânicos citados acima? 

c) Quanto tempo leva para que 10% do acetato reaja considerando somente a reação no sentido dos 

produtos? 

d) Qual a concentração do acetato de metila no equilíbrio? 
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